

LADECKÉ ZVESTI



SPRAVODAJCA OBECNÉHO
ÚRADU

Číslo: 3 jún

Uznesenia zo zasadania obecného zastupiteľstva

Obecné zastupiteľstvo na zasadaní 26. apríla t.r. si vypočulo správu o plnení obecného rozpočtu za prvý štvrťrok 2004.

Ďalej schválilo uznesenie o zlúčení Dobrovoľného zboru v Tunežiciach s DPZ Ladce. Bola to iba faktická právna bodka za už zaniknutým tunežickým zborom.

Poslanci schválili kúpnu cenu murovanej trafostanice v Záhradnej ulici pre Stredoslovenské elektrárne za 30 000 Sk (znalecký posudok 26 590 Sk).

Zastupiteľstvo schválilo odpredaj pozemkov p. Poliakovi a p. Blažičkovi (pásky zeme súvisiace s ich pozemkom) a pozemok pod montovanú garáž p. Zdene Števáňkovej.

Súhlasili s bezplatným prenájmom veľkej sály DK Slovenskému zväzu zdravotne postihnutých. Rovna-

ko súhlasili s poskytnutím 2 575 Sk nadácii Help pre podporu ľudí s onkologickým ochorením.

Predseda kultúrnej komisie informoval o príprave osláv výročia oslobodenia a pri príležitosti vstupu SR do Európskej únie.

Obecné zastupiteľstvo schválilo Všeobecne záväzné nariadenie o vylepovaní plagátov v predvolebnej kampani volieb poslancov do Európskeho parlamentu.

Rovnako schválili VZN č. 3/2004 o úhrade za opatrovateľskú službu. Návrh spočíva vo zvýšení poplatkov, ktoré platia jednotliví občania. Navýšenie nie je veľké (o 1 až 2 Sk za jednotlivé úkony).

Na záver zasadania schválili poslanci úpravu zatváracích hodín v miestnych pohostinstvách v letnom období:

nedeľa - štvrtok do 22. 30 hod.

piatok - sobota do 24. 00

AKO VOLILI LADČANIA

Výsledky volieb prezidenta SR na Slovensku sú všeobecne známe. Iste vás však bude zaujímať, ako volili Ladčania.

V prvom kole

Dňa 3. apríla 2004 sa volieb z 2 039 zapísaných voličov zúčastnilo 1 136, čo bolo 55,71%. Celkom – vo všetkých troch okrskoch dostali jednotliví kandidáti takýto počet hlasov: Stanislav Bernát (2), Martin Bútor (39), Ivan Gašparovič (292), Jozef Kalman (6), Ján Králik (3), Július Jubík (2), Eduard Kukan (106), Vladimír Mečiar (568), František Mikloško (44), Rudolf Schuster (52), Jozef Šesták (3).

V rámci Slovenska, ale i podľa

Ladčanov, do druhého kola postúpili Vladimír Mečiar a Ivan Gašparovič.

V druhom kole

V druhom kole prišlo k voľbám z 2 043 zapísaných voličov 1 072 (52,56%). Pre Vladimíra Mečiara bolo 660 platných hlasov, pre Ivana Gašparoviča 408 hlasov (38,2%).

V bývalom okrese Ilava bola účasť takmer 53 %-ná. Za V. Mečiara hlasovalo 52,68% voličov, za Ivana Gašparoviča 47,31%. V celej SR dostal I. Gašparovič 1 079 592 hlasov, V. Mečiar 722 368.

Referendum v Ladcoch 50,51%

Referendum, v ktorom mali občania odpovedať „Áno“ alebo „Nie“ na otázku:

„Ste za to, aby poslanci Národnej rady SR prijali ústavný zákon o skrátení III. volebného obdobia Národnej rady Slovenskej republiky tak, aby sa voľby do Národnej rady Slovenskej republiky konali v roku 2004?“

V Ladcoch sa dňa 3. apríla 2004 zúčastnilo 1 029 z 2 037 zapísaných oprávnených voličov. Z 1 020 platných hlasov povedalo „áno“ 931, „nie“ 89 voličov.

V rámci Slovenskej republiky sa nezúčastnilo potrebných, zákonom stanovených 50 % voličov – referendum bolo teda neplatné.

Oslava výročia oslobodenia a vstupu do Európskej únie

Obecné zastupiteľstvo, obecný úrad a komisia pre školstvo, kultúru a šport pripravili oslavy 59. výročia oslobodenia obce a nášho vstupu do Európskej únie.

Dňa 30. apríla t.r. sa najskôr zišli poslanci Obecného zastupiteľstva, zástupcovia inštitúcií, organizácií, politických strán a spolkov v Dome kultúry, kde si pripomenuli význam udalostí, ktoré sa v našej obci odohrali pred 59 rokmi a historický význam nášho vstupu do EÚ.

Po slovenskej hymne a úvodnej básni si prítomní vypočuli príhovor starostu obce Ing.

arch. Jána Remu. Potom sa k prítomným prihovorili Ing. Anton Barčík, generálny riaditeľ PC, Ing. Karol Horký, predseda SZPB, Paed. Dr. Vladimír Hromek, riaditeľ OU. V rámci programu účinkovala dychová hudba Ladčanka, ktorá potom „odviedla“ prítomných k pomníku obetiam druhej svetovej vojny. Zhromaždenie sa konalo pred vynoveným priestranstvom pomníka. Tu sa, za účasti ďalších občanov, konala pietna slávnosť kladenia vencov. V rámci slávnosti mal prejav starosta obce Ing. arch. Ján Remo. Vence položili zástupcovia obce, SZPB a KSS.

VOĽBY DO EURÓPSKEHO PARLAMENTU BUDÚ 13. JÚNA 2004

Oprávnení voliči dostali „Oznámenie o čase a mieste konania voľby poslancov do Európskeho parlamentu“. Konajú sa dňa 13. júna 2004 od 7. 00 do 22. 00 hodiny.

Miesta volebných miestností sú na „Oznámení“ a sú tie isté, ako pri ostatných voľbách.

ZÁMER VYBUDOVAŤ NOVÝ RÍMSKO-KATOLÍCKY KOSTOL V LADCOCH

V minulých dňoch sa obrátil Farský úrad v Košeci, obec Ladce a Považská cementárňa, a.s. na Biskupský úrad v Nitre so žiadosťou o stano-visko na vybudovanie Rímsko-katolíckeho kostola v Ladcoch. V žiadosti sa okrem iného uvádza:

„Vaša eminencia Ján Chryzostom kardinál Korec, obec Ladce ako jedna z mála väčších obcí na Považí zostala doteraz na vlastnom území bez kostola. Preto sa Farský úrad v Košeci, zastupujúci cirkevnú komunitu z Ladiec a občan-ska samospráva obce Ladce obracia na Biskupský úrad v Nitre so žiadosťou o vyja-drenie k zámeru postaviť na území obce Ladce rímsko-katolícky kostol.

Sme si vedomí, že stavba kostola presiahne možnosti našej komunity v Ladcoch. Sme presvedčení, že za odbor-nej pomoci diecézy a s využí-tím odborníkov z jednotlivých oblastí, sme pripravení vybu-do-vať dielo, ktoré umožní jeho využitie pre liturgické ako aj pre iné mimolitur-gické funkcie“.

Vážení občania!

Naša obec urobila touto žiadosťou prvý rozhodný krok na možno dlhý a ťažkej ceste k vybudovaniu nového kostola, ktorý bude spĺňať všetky náročné kritériá, ktoré objekt č. 1 v obci musí mať. Popri hlavnej funkcii, liturgickej a pastoračnej, aj funkciu spoločenskú a z hľadiska urbanistického aj funkciu hlavnej dominanty centra obce.

Vo svojom volebnom programe som viackrát zdôrazňoval potrebu vybudovania centra obce.

Toto centrum nám chýba aj preto, že sa zástavba obce nerozvíjala okolo kostola tak, ako to v minulosti bolo vo väčšine obcí.

Pred nami dnes stojí historická príležitosť vybudovaním kostola získať pre obec ústrednú dominantu a tým zabezpečiť základ urbanistickej kompozície celej obce.

Preto dnes máme najdôle-žitejšiu úlohu vybrať najvhodnejšiu lokalitu, aby sa nový kostol stal popri centre du-chov-ného života veriacich, urbani-stickým a kultúrnym centrom obce. Za účelom výberu najvhodnejšej lokality bude spracovaná urbanistická štúdia centrálnej zóny obce ohraniče-ná železnicou, Cementárskou ulicou, ulicou Ludovíta Štúra, kaštieľom, parkom a areálom Domu kultúry.

V tomto centrálnom priestore sú vytypované tri lokality, pričom za centrum považuje-me stále hlavnú križovátku.

Výstavba kostola a následne dobudovanie celej naznačenej centrálnej zóny bude dlhodobý program rozvoja Ladiec. Vy-budujú sa kvalitné úpravy peších chodníkov, parkovej zelene, drobnej architektúry ako sú lavičky, parkové svi-etidlá a iný drobný mobi-liár, dobudujú sa parkovacie plochy pre motorové vozidlá.

Ak sa nám podarí naplniť tento ambiciózny program, naša obec by získala opäť vyššiu estetickú úroveň a život v nej vyššiu duchovnú i materiálnu kvalitu.

Ing. arch. Ján Remo,
starosta obce

Budeme mať nový chodník

V súvislosti s ukončením prípojok z vedenia vodovodu na Hviezdoslavovej ulici (zapojilo sa 22 účastníkov) bolo možné prikróčiť k realizácii výstavby chodníka na tejto ulici.

Dňa 18. mája t.r. bolo výberové konanie, kde základným kritériom bola ponúkaná cena za realizáciu. Prihlásili sa tri stavebné firmy: Prefa-stav, s.r.o., Topoľčany, Tristav Slovakia s.r.o., Považská Bystrica a Sestav, s.r.o., Ilava. Víťazom sa stala firma Sestav, ktorá ponúkla pre obec najlepšiu cenu stavby.

Chodník urobia zo zámkovej dlažby typu Maka – sedá, v šírke 2 metre. Súčasťou stavby bude i úprava priestranstva pred predajňou potravín AMV a osadenie novej autobusovej zastávky.

Dobrá platobná disciplína

To možno konštatovať o platení dane z nehnuteľností za obdobie od 1. januára do 13. mája t.r. v obci Ladce. Z pred-písanej čiastky 1 630 794 Sk bolo iba 98 000 Sk nedoplatkov. Pritom sú reálne predpoklady, že väčšina z tej-to sumy sa ešte vyinkasuje.

Zber surovín

Dňa 7. apríla t.r. organizoval obecný úrad prvý zo série zberov odpadových surovín pripravovaných na tento rok. Zozbieralo sa do 800 kg tejto vzácnej suroviny pre náš sklársky priemysel. Sklo sa bude najbližšie zbierať 14. júla 2004.

Dňa 19. mája sa začal zber papiera prostredníctvom obecného úradu i prostred-níctvom Základnej školy, železný šrot 26. mája. Výsledky týchto zberov prinesieme v augustovom čísle Ladeckých zvestí.

Potešili matky

Veľký počet matiek sa zišiel na pozvanie obecného úradu a Zboru pre občianske záležitosti vo veľkej sále Domu kultúry. Radosť im priniesol pestrý program detí z Mater-skej školy a Základnej školy v Ladcoch. K prítomným matkám sa pri-hovoril starosta obce Ing. arch. Ján Remo. K dobrej nálade prispela ladčianska dychovka.

Vynikajúci pedagóg

Pri príležitosti Dňa učiteľov 30. marca t.r. Krajský školský úrad v Trenčíne udelil riaditeľovi Odborného učilišťa v Lad-coch Paed. Dr. Vladimírovi Hrome-kovi uznanie pred-sedu Krajského školského úradu Vynikajúci pedagóg Trenčian-skeho kraja.

Všetci srdečne blahoželáme a želáme ďalšie pedagogické i osobné úspechy.

Z matriky obce

Narodené deti:

Natália Dašková

Adam Minárik

Gabriela Remová

Tešíme sa novému prírastku v obci, detom želáme zdravie a šťastie, rodičom radosť zo svojich potomkov.

Navždy nás opustili občania:

Mária Adamcová (73)

Emília Kútina (68)

Anna Kukuliašová (84)

Všetci smútime nad stratou a spoločne s pozostalými v ich smútku.

Jubileá:

Zo srdca želáme zdravie, šťastie, spokojnosť jubilantom, ktorí sa v najbližších týždňoch dožívajú

80 rokov života.

Anna Faturová (24. jún)

Anna Koyšová (3. júl)

Ferdinand Košťalik (11. júl)

František Chovanec (16. júl)

Elena Uříčková (18. júl)

25. výročie sobáša si pripomenú manželka Milan Hlavatý a Alena, rodená Kalusová. V ďalšom živote im želáme lásku a porozu-menie.

Blahoželanie

V týchto dňoch sa dožila životného jubilea pani Viera Faturová. Srdečne blahoželajú, zdravie a spokojnosť prajú manžel s rodinou.

Májové posedenie zdravot-

Výbor Slovenského zväzu zdra-votne postihnutých v Lad-coch pripravil 7. mája t.r. pre svojich členov už tradičné májové posedenie. Na stret-nutie pozva-li aj členov z dru-žobných orga-nizácií z Doma-niže, Sverepca, Beluše, Púchova, Lúk a Ilavy. Celkom sa v Dome kultúry zúčastnilo do dvesto Ladčanov a hostí. Výbor organizácie zdravotne postihnutých v Ladcoch da-kuje za poskytnutú pomoc Obec-nému úradu v Ladcoch, vedeniu kultúrneho domu, sponzorom a ostatným, ktorí im umožnili pripraviť toto podujatie.

Štefan Kováčik,

predseda ZO SZPP Ladce

Opäť sme boli svedkami tradičných pretekov v love rýb udicou, teraz 2. mája už na XVIII. ročníku na Tunežických rybníkoch. Zúčastnilo sa na nich 173 pretekárov zo širokého okolia. Keďže preteky sú okrem športového poslania pokladané aj za spoločenskú udalosť, navštívilo ich aj množstvo našich spoluobčanov, ktorí v prekrásnej prírode, pri dobrom občerstvení, kde nechýbal tradičný kotlíkový guláš a smažené pstruhy, strávili príjemné dopoludnie. Výbor organizácie sa snaží o to, aby tieto preteky boli atraktívne aj čo sa týka množstva úlovkov a preto tento revír nadštandardne zarybňuje. Bohužiaľ, na jeseň býva pre lov kapra dobré počasie a tak násadu z veľkej časti vylovíme. Situáciu sme však zachránili tým, že sme pred pretekmi do rybníka nasadili 2 q kaprov a 50 kg pstruhov.

Preteky sa skončili týmito výsledkami:

1. Roman Buček (689 bodov)

2. Juraj Konrád (546)

3. Roman Vicen (532)

Na ďalších miestach: Pavol Maršovský (500), Ivan Teplan (392), Jaroslav Bednár (330), Miroslav Chobot (321), Ján Šporík, Ľuboš Turza ml. (257), Rastislav Paľček (240).

V tomto roku už tretie preteky sa konali rovnako v Tunežiciach dňa 7. mája t.r. Na pretekoch sa stretli funkcionári SRZ, ktorí ulovili 26 kusov pstruhov, 25 kaprov a 17 kusov pleskáčov.

Výsledok zápolenia vyznel v prospech týchto pretekárov: 1. Libor Kvasnica (409 bodov), Ladislav Novosád (297), 3. Milan Mazáň (249), 4. Vladimír Chupek (202).

Na ceny v tohtoročných pretekoch okrem SZR prispeli sponzori: Obecné úrady v Ladcoch, Košeci a MÚ v Ilave, súkromní podnikatelia (meno-vite Ján Rafaj) a mnohí ďalší, ktorí sa podielali na bohatej tombole. Aj touto cestou im za priazeň ďakujeme.

Ján Sloboda,

predseda ObO – SRZ č. 3

Cieľavedomosť v práci MŠ

Má čas dlhšie nohy? Asi nie, aj keď sa zdá, že kráča akosi rýchlejšie. Veď je to iba nedávno, čo malé deti plné očakávania so zvedavými očkami a otázkami prišli do materskej školy. Už sú z nich predškóľáci, pripravení plniť si úlohy, ktoré ich očakávajú v základnej škole.

V školskom roku 2003/2004 sme mali 92 detí, z toho 38 detí sme pripravovali pre vstup do základnej školy. Mnohotvárnosť tvorivého a stá-le sa meniaceho výchovno-vzdelávacieho procesu nás nútilo hľadať nielen nové, ale zamýšľať sa aj nad skvalitnením osvedčených metód, foriem a prostriedkov práce s deťmi. Pracovali sme podľa Programu výchovy a vzdelávania pre materské školy. Naším cieľom bolo, aby deti získali čo najviac poznatkov formou zážitkového učenia, osvojili si elementárne pracovné, výtvarné, hudobné, matematické zručnosti, dobré komunikačné a pohybové schopnosti s cieľom správneho psychomotorického vývinu. Snahou celého pedagogického kolektívu bolo, aby deti prežili rok pestrý, zaujímavý, bohatý na zážitky. Z mnohých aktivít spomeniem už tradične vydarené vianočné besiedky, karnevaly, v triede predškóľákov

aj s rodičmi a branno-turistické vychádzky do prírody. Jednu z veľmi pekných chvíľ v prírode bol celodenný výlet na chatu „Muflónka“. Tu deti okrem opekačky, rôznych hier, pozorovali a obdivovali starý, zákonom chránený dub, prírodu, hmyz prostredníctvom lúp, vyvíerajúcu studienku a ešte stretli aj rozprávkovú ježibabu. Bolo naozaj veselo. Čaká nás ešte plavecký výcvik na plavárni v Púchove, ktorý by malo absolvovať 38 detí. Nedá mi nespo-meniť, že plavecký výcvik sa usku-toční vďaka sponzorskej pomoci. Výsledky práce s deťmi sme pre-zentovali pravidelnými výstavkami z prác detí pre rodičov, verejnými vystúpeniami v rámci obce.

Tak ako všetky školy, aj tá naša má hlboko do vrecka. Ďakujem preto sponzorom za poskytnutie pomoci na zabezpečenie materiálneho vybavenia, estetizácie školy i usku-točenia mnohých aktivít s deťmi. Podakovanie patrí obecnému úradu, obecnému zastupiteľstvu, vedeniu PCLA a OZ pri PCL v Ladcoch, RNDr. Petrovi Janešíkovi, pánu Františkovi Strážnickému a Odbornému učilištiu v Ladcoch. Za ochotu vždy pomôcť ďakujem všetkým zamestnancom

SVET MLADÝCH

ZAZNAMENALI SME V ZŠ

Tomáš Mikuška – 1. miesto
Získal ho na okresnom kole matematickej Pytagoriády 23. marca t.r. v Dubnici nad Váhom. Okrem neho sa na 4. priečke umiestnila jeho spolužiačka Miroslava Daňová.

Do Celoslovenského kola literárnej súťaže „Európa v škole“ postúpil žiak 8. B triedy Matej Riecky.

Hviezdoslavov kubín
okresné kolo, bolo úspešné pre žiakov Janku Koyšovou v prednese poézie (2. miesto, II. kategória) a Lukáša Cihu (1. miesto, III. kategória).

Opäť strelecký krúžok
Znova pracuje vďaka sponzorovi – pánu Františkovi Strážnickému, ktorý pomohol kúpu nových vzduchových zbraní a streliva.

Biblická olympiáda
Na dekanskom kole biblickej olympiády v Dubnici nad Váhom sa úspešne zúčastnili traja žiaci našej Základnej školy.

Detský čin roka
Väčšie množstvo plyšových hračiek zozbierali a do charitatívneho strediska v Trenčíne odovzdali žiaci ZŠ. Hračky sa dostanú do rúk deťom, pre ktoré nie sú samozrejmosťou.

Beseda s políciou
Žiaci 9. ročníka absolvovali besedu s príslušníkom policajného zboru na tému kriminality mládeže, drogovej závislosti a inej delikvencie mladistvých.

Priorita projektu
Už sme písali o projekte Škola podporujúca zdravie. Najsledovanejšou aktivitou v poslednom čase bolo zriadenie miestnosti Relax a triedy v prírode. Významnú materiálnu pomoc poskytlo Lesné družstvo v Ladcoch a LD v Tunežiciach, ktoré dodali drevo a zabezpečili jeho dovoz. Osobitne ďakujú Vladimírovi Kalusovi, Miroslavovi Kvasnicovi a Jozefovi Jesenskému. Za spracovanie

stolov a sedadiel patrí vďaka niektorým rodičom (Š. Majtán, D. Kalusová, T. Dolinka, J. Makas). Vynikajúcu pomoc poskytli učiteľky 1. – 4. ročníkov a žiaci 8. B triedy.

71 NOVÝCH ŽIAKOV V UČILIŠTI

Pre školský rok 2004/2005 sa do Odborného učilišta v Ladcoch prihlásilo dovedna 82 žiakov. Po prijímacom konaní prijali 73 žiakov.

V dňoch 21. – 25. júna sa budú konať záverečné učňovské skúšky, ktorým sa podrobí 37 žiakov. Dňa 25. júna im slávnostne vydajú výučné listy.

PRETEKALO 67 MLADÝCH RY-

Každoročne na záver školenia mladých rybárov v krúžkoch, ktoré navštevujú deti od 10 do 15 rokov sa konajú detské preteky. V nich si účastníci overia a za pomoci rodičov, známych, vedúcich krúžkov, rozhodcov, či starších kolegov rybárov doplnia i v praxi overia svoje vedomosti potrebné pre výkon rybárskeho práva.

Za krásneho slnečného počasia sa konali preteky detí dňa 1. mája na jazere – štrkovisku v Ilave. Zúčastnilo sa ich dovedna 67 detí, ktoré ulovili celkom 2 844 kusov rýb. Boli to najmä beličky, na ktoré sa sústredilo najviac pretekárov. Ulovili sa však aj väčšie ryby: kapor – 13 kusov, pleskáč 17 kusov i 60 centimetrový zubáč. Na popredných miestach sa umiestnili: Adam Kováčik (3 636 bodov), Tomáš Kútny (3 000), Maroš Chalupek (2 256), Michal Cihu (2 220), Dominik Šukala (1 860), Lucia Dobrodenková (1 560), Marek Kvasnica (1 542), Timotej Šebek (1 536), Tomáš Staňo (1 236), Tibor Jurica (1 212).

FUTBALISTI NEPREKROČILI PRIEMER

Po vynikajúcom vstupe do jarnej časti súťaže, keď mužstvo dospelych v prvých troch kolách bodovalo naplno so skóre 10 – 0, prišli zranenia a obdobie nepresvedčivých výkonov. Pod výsledky sa svojim dielom podpísali aj arbitri. Nám neostáva nič iné ako veriť, že chlapci naberú druhý dych a súťaž dokončia umiestnením v hornej polovici tabuľky. V súčasnosti po 23. kole im patrí 6. miesto. Prinášame prehľad výsledkov:	1		
Ladce – Beluša	0	:	0
3			
Brvnište – Ladce	2	:	2
1			
Plevník – Ladce	2	:	2
1			
Ladce – Pov. Bystrica	2	:	2
2			
Dorastenci začali jar rozpačito a tento stav pretrváva. Nepodarilo sa im udržať ani trend z jesene, kedy stratili doma jediné 2 body po remíze s Nitrianskym Pravnom. V tabuľke im zatiaľ patrí 8. miesto.			
Ladce – P. Teplá	2	:	2
1			
Šimonovany – Ladce	3	:	3
2			
Ladce – Púchov B	1	:	1
2			
Tr. Stankovce – Ladce	2	:	2
3			
Ladce – Svarepec	0	:	0
0			
Ladce – Svarepec	0	:	0
0			
Ilava – Ladce	1	:	0
1			
Ladce – Drietoma	0	:	0

Pestrý program po celý rok

Žiaci Odborného učilišťa, ktorí cez týždeň bývajú na internáte, každý rok netrpezlivo čakajú na príchod jari. Keď zasvieti slniečko a teplomer sa šplhá každý deň vyššie a vyššie, študentský život je hneď akýsi radostnejší a optimistickejší. Dávno si odložené lyže a sánky a na marcové lyžovačky v Starej Lubovni, v Kremnici a na Orave zostali len spomienky. Jarne počasie praje teraz najmä športovcom. To, čo sa naučili na tréningu, chcú ukázať súperom aj divákovi. Naši futbalisti sa spolu so svojimi partnermi z Ladiec a s kamarátmi zo Špeciálnej základnej školy internátnej v Považskej Bystrici predstavili 1. mája na ihrisku Raven v Považskej Bystrici v exhibičnom zápase, ktorý odohrali v rámci Európskeho futbalového týždňa Special Olympics. Štvrtý ročník tohto podujatia, určeného na propagáciu úsilia a aktivít mentálne postihnutých športovcov v rámci Špeciálnych olympiád, podporuje už tradične Nadácia Johana Cruyffa a UEFA. Naši mladí futbalisti sa zúčastnili aj na XII. Regionálnej špeciálnej olympiáde v Olomouci, kde v kategórii unifikovaného futbalu obsadili 4. miesto. Usporiadatelia pre nich pripravili zaujímavý

program, ktorého súčasťou bola aj prehliadka futbalového štadióna SK Sigma Olomouc alebo priateľský zápas proti mužstvu bývalých reprezentantov Českej republiky a trénerov Gambrinus ligy. Do súťaží sa zapájajú aj naši stolní tenisti, ktorí reprezentovali školu na turnaji Odborných učilišť v Šahách a na turnaji Naděje v Zlíne. Volejbalisti zohrali zopár prípravných zápasov s Gymnáziom Považská Bystrica a teraz netrpezlivo čakajú na teplejšie počasie, aby mohli naplno využiť ihrisko na plážový volejbal, ktoré si minulý rok dobudovali v areáli učilišťa aj vďaka sponzorskej pomoci Považskej cementárne, Ladce. Okrem športovcov sú vyťažení aj členovia internátneho divadielka Kompas, ktorí s predstavením Kavka vystupovali na viacerých školách a v niekoľkých detských domovoch a s tanečným pásmom Bariéry ľudskosti sa na Najkrajšom koncerte roka v Žiline kvalifikovali do celoslovenskej prehliadky v Bratislave. Nie všetci naši žiaci však športujú alebo hrajú divadlo. V máji sa 25 našich žiakov zapojilo do celosvetovej súťaže pre fajčiarov Prestaň a vyhráš. Snažíme sa pomôcť mladým ľuďom nájsť zdravšie a zmysluplnejšie spôsoby trávenia voľného času. Niektorí z nich sa realizovali pri svoj-pomocnom zriadení a vymaľovaní chlapčenskej klubovne, v ktorej budú mať čoskoro možnosť pracovať s počítačmi a využívať internet.

Mgr. Stanislav Kret

Ladecské zvesti - Spravodajca Obecného zastupiteľstva v Ladcoch

č. 3 - jún 2004 -

Redaktor : Branislav Lipták
sadzba: **Beel**, Púchov
grafická úprava: Michal Lipták

90. VÝROČIE SVETOVEJ VOJNY

Dňa 28. júla uplynie 90 rokov od zaútočenia Rakúsko-Uhorska na Srbsko. Vtedy ešte málokto tušil, že sa konflikt rozšíri na prvú, dovtedy najstrašnejšiu vojnu (1914 – 1918).

Svoj diel zaplatili aj naše dve obce Ladce a Tunežice. Cez vojnu prestali fungovať politické, spoločenské a iné organizácie. Ekonomická a ostatná činnosť (cementáreň nevynímajúc) slúžila vojne. Veľa práce, najmä v poľnohospodárstve zostávalo na ženách, deťoch a starcoch.

Počnúc rokom 1914 sa v obci zhoršovala situácia v zásobovaní potravinami. Pocitili to najmä bezzemkovia, robotníci v cementárni, ale i roľníci. Hlad postúpil ku koncu vojny do takej miery, že zúfalí občania Tunežic si podávajú (márne) žiadosť o pridel potravín na Okresný úrad v Ilave.

Ladce mali vtedy asi 1100 a Tunežice okolo 300 obyvateľov. Z Ladiec v tejto nezmyselnej vojne padlo 43 a z Tunežic 9 občanov. Z peňažných zbierok vďačných občanov a organizácií postavili v Ladcoch i Tunežiciach na cintorínoch pomníky s menami padlých. V tomto počte padlých je aj Štefan Eustach Bednárík, popravený v Krajujevaci, ako jeden z organizátorov známej vzbury 71. pešieho trenčianskeho pluku.

Prvá svetová vojna aj pre Ladčanov a Tunežičanov priniesla iba jeden klad: rozpad Rakúsko-Uhorska a vznik ČSR. Pre svet však, bohužiaľ, poučenie

Odviate časom

Spomienka na "kúpalisko"

Nie je to túžobné želanie, ale pomerne chladnej, lebo slnko ju stredodávna minulosť.

Mnohí si určite pamätáte, že na Lúčkovskom potoku v úseku „na kolóniách“ poniže mostíka ku terajšej prvej bytovke je možné aj v súčasnosti prehradiť potok doskami a tak zvýšiť hladinu vody až po samý okraj betónových brehov asi do výšky jeden a pol metra. Dnes to už však nie je aktuálne, pretože prietok je málo výdatný a voda dosť chladná.

Až do rozsiahlej prestavby cementárne (1969), kedy sa podstatne zmenila aj technológia jej prevádzky, sa na technologické účely využívala voda na chladenie strojných zariadení. Voda sa potom schladzovala v chladiči a ako už nepotrebná bola odvedená do recipientu Lúčkovského potoka.

Toto je už teda minulosťou. Známý chladič ustúpil výstavbe ďalších potrebných budov Cementárne a korytom potoka preteká iba malé množstvo vody

komerčne chladnej, lebo slnko ju nemá možnosť prehriať a tak je kúpalisko neaktuálne.

Nesplňalo kritériá dnes kladené na riadne kúpaliská. Chýbali šatne, neboli potrební ostražití plavčíci, na piesočnaté pláže s možnosťou opaľovania sa si nikto ani nepomyslel.

Toto všetko však kúpania sa chitvým detvákovi vôbec nechýbalo, ba osviežil sa prišli aj mnohí starší, ktorí si na komfort nepotrepe-li. Bola tu možnosť dosýta sa vy-šantiť a hlavne „kúpalisko“ bolo na očiach – teda pod neustálym dohľadom aj tých celkom malých špuntov, ktorí využívali tú najmenšiu vodičku.

A ešte jeden klad tu bol. Koryto potoka aspoň v tomto úseku nebolo smetiskom, ako ho vidíme teraz, že sa tam odhadzujú nepotrebné veci a predmety, ktoré doň v neustráženej chvíli nesvedomitiť spoluobčania vyhodila ak už doslúžili a zavádzajú im v domácnostiach. Zostali nám iba nostalgické spomienky.